



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

# 浙江法制报

星期三 2018年3月 7  
农历戊戌年正月二十

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第5452期 今日12版

## 争当新时代全面深化改革排头兵

### 专访浙江省委书记、省人大常委会主任车俊

新华社 何玲玲 王俊禄

近日,中央深改组会议审议通过《浙江省“最多跑一次”改革调研报告》,并向全国推广。浙江作为中国革命红船的起航地、改革开放的先行地,进入新时代,如何以改革推动高质量发展、争当全面深化改革的排头兵?记者近日专访了浙江省委书记、省人大常委会主任车俊。

记者:站在新的历史起点上,浙江如何在十九大精神指引下,勇立新时代的改革潮头?

车俊:我们要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻到社会主义现代化建设全过程、体现到党的建设各方面,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子阔步前进,干在实处、走在前列、勇立潮头,奋力谱写新时代中国特色社会主义浙江篇章。

回顾40年特别是近年来的生动实践,我们深切体会到,浙江发展能有现在的大好局面,关键靠改革;未来要实现“两个高水平”的奋斗目标,关键还在改革。5年来,浙江蹄疾步稳推进全面深化改革,重点领域和关键环节改革取得突破性进展,宁波舟山港一体化、全省机场整合、欠发达县集体摘帽、杭州互联网法院成立等亮点纷呈,国家监察体制改革、河长制、特色小镇、“四张清单一张网”“城市数据大脑”等做法和经验向全国推广。

新时代要有新气象新作为,唯有改革开路负重前行,为浙江发展闯关、为全国改革探路。浙江大力推进“最多跑一次”改革,加快建设“审批事项最少、办事效率最高、政务环境最优、群众和企业获得感最强”的省份,百姓纷纷点赞,企业普遍叫好,中央充分肯定。在此基础上,全面撬动各领域改革,浙江改革呈现全面发力、多点突破、纵深推进的良好态势。

记者:提出“最多跑一次”改革的初心是什么?

车俊:2016年,我们在基层调研时,一些群众和企业反映,希望在审批制度改革、“四张清单一张网”建设的基础上,进一步提高办事效率,到政府办一件事最好跑一次就能办成。当时,有的同志觉得这个要求过高,不可能实现,一旦提出就没有了回旋余地。

为此,我们进行反复酝酿、深入研究,最后决定:人民有诉求,难度再大也要向前推进,必须有这样的担当!在2016年12月召开的省委经济工作会议上,提出要推进“最多跑一次”改革。一年多来,全省上下众志成城、合力攻坚,推动改革从理念化为实践。大家普遍反映,这项改革抓得准、抓得实,现在到政府办事省心、省时、省力,政务服务和发展环境更好了。最近的权威调查显示,“最多跑一次”实现率达到87.9%、满意率达到94.7%。

记者:落实“最多跑一次”改革的要害和关键在哪里?

车俊:“最多跑一次”底线是“一”、要害在“减”。要减事项,能整合归并的整合归并、能联动办理的联动办理,让不需要跑腿的事项全部不用跑,做到“只进一个门”“最多跑一次”。要减次数,能少则少,变“跑多次”为“跑一次”、变“跑一次”为“不跑腿”,变“现场办”为“网上办”,变“网上办”为“移动办”。要减材料,能简则简,努力实现更多事项“一证办理”。要减时间,能快则快,最短时间办成事。

另外,我们结合国家标准化综合改革试点,着力构建标准化办事事项和办事指南,变革权力运行方式;加紧梳理和修改完善与改革不相适应的地方性法规规章及规范性政策文件,强化法治保障;认真总结经验,及时复制推广,把改革的实践成果转化成制度性成果。

(下转3版)

## 全国政协十三届一次会议举行记者会



3月6日,全国政协十三届一次会议在北京人民大会堂举行记者会,民主党派中央和全国工商联领导人回答记者提问。

新华社 王鹏 张玉薇 摄



王昌荣在温州调研时强调

## 以永远在路上的执着 推动平安建设向纵深发展

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 3月5日至6日,省委常委、政法委书记王昌荣在温州调研。他强调,新时代新征程,温州要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照中央和省委的部署要求,继续把平安建设和社会治安综合治理工作摆到重要位置,始终以人民群众获得感、幸福感、安全感为工作成就感的评判标准,以永远在路上的执着,推动平安建设不断向纵深发展,为建设平安中国示范区作出贡献。

王昌荣十分关注政法信息化工作。他来到温州市公安局、温州市检察院、龙湾区永中街道综治中心等地参观考察,要求政法综治系统大力推进信息化建设,全力提升新时代政法工作水平。温州市公安局合成作战中心通过打破公安系统内部“信息孤岛”和“数据烟囱”,实现了信息资源共享和深度融合。王昌荣对此充分肯定,指出合成作战中心对提升公安核心战斗力具有革命性意义,希望温州进一步强化信息技术导航作用,在数据综合运用上下功夫,全面提升公安机关维护国家安全和社会稳定的能力和水平。在温州市检察院智慧检务中心,王昌荣认真听取介绍,并视频连线永嘉县检察院,向基层干警表示慰问。他要求检察系统继续保持良好的精神风貌,坚持在队伍建设上动真格,进一步提升学习力、执行力、创新力,推动检察工作再上新台阶。在永中街道考察社区戒毒康复工作时,强调要持续加大禁毒工作力度,加大禁毒工作在平安建设考核中的权重,推动提高禁毒、戒毒工作水平,逐步减少吸毒人数直至实现吸毒人员“零增长”。他还与街道年轻干部交流互动,勉励大家不忘初心,牢

记使命,时刻保持学习状态,更好服务人民群众。王昌荣考察了永嘉县三江街道坦头村瓯窑特色小镇、乐清市柳市镇综治中心和朝阳村等地,了解基层社会治理、全科网格建设、应急处置机制等情况。他充分肯定瓯窑特色小镇由“乱”到“治”,从“无”到“有”的做法,指出基层社会治理就是要坚持以人民为中心的发展思想,坚持共建共治共享,更好地总结提升推广新时代“枫桥经验”,发动群众、依靠群众,发挥社会组织、乡贤等在社会治理中的作用,不断满足人民群众对美好生活的向往。他强调,要进一步深耕全科网格,强化源头治理,注重结果导向,不断夯实基层社会治理的基础。

王昌荣还来到乐清市法院调研庭审实质化改革工作,强调要以“敢于啃硬骨

头”的精神,进一步推动司法体制改革落实落细落小,由点到面加大推广力度,特别是发挥好成功经验的作用,扩大覆盖面,将改革进行到底,让人民群众有更多司法获得感。

调研期间,王昌荣听取温州市平安综治工作情况汇报后指出,过去一年,温州的平安建设决心大、思路清、措施实、效果好,党政高度重视,平安报表靓丽,探索了许多可学可比的成功经验。“行百里者半九十”,温州要牢记“100-1=0”的理念,通过年度平安考核发现补齐平安建设中的短板,深化提升新时代“枫桥经验”和G20维稳安保两大经验,全面推动平安建设责任制落实,在新的起点上建设更高水平的平安温州。

省委政法委副书记翁钢粮等参加调研。

### 导读

浙江代表委员议政府工作报告

## 期待“最多跑一次”改革向纵深推进

